

Первый секретарь

К 90-летию
Виктора Николаевича
Башкеева

12 октября 1930 года в улусе Олой Эхирит-Булагатского района Усть-Ордынского Бурятского округа в семье Хубшаная (Николая) Башелхановича и Марии Малановны Башкеевых родился наследник и продолжатель рода. Именно там, на земле предков, были заложены основы личности их первенца Виктора, умного, пытливого, не по годам развитого, эрудированного, уже тогда внутренне богатого юноши.

В 1936 году семья Башкеевых переехала в Иркутск, где Виктор пошел в школу № 8. Затем в связи с переездом родителей учился в Байтогской и Усть-Ордынской школах. В 1946-м он поступает на бурят-монгольское отделение историко-филологического факультета Иркутского госуниверситета.

Окончив университет в 1951 году, Виктор Николаевич уехал на север Иркутской области в Заярскую среднюю школу преподавателем истории и Конституции СССР. Через год деятельного молодого учителя назначают директором Харатской семилетней школы Эхирит-Булагатского района. В 1955-м его переводят в окружной центр п. Усть-Ордынский и назначают руководителем восьмилетней школы № 2. Опыт учителя и директора школы поможет Виктору Николаевичу в будущем в его многогранной управленческой, организационной работе партийного работника.

Ещё одна сторона его личности связана с работой лектором, с умением просвещать и образовывать людей, находить общий язык с слушателями. В Заярске он вел политзанятия среди врачей районной больницы, читал лекции в вечерней партийной школе при райкоме КПСС. В Харате возглавлял сельскую лекторскую группу, в Усть-Орде - правление районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

В 1958 году Виктора Николаевича выдвигают заведомо пропаганды и агитации Эхирит-Булагатского райкома КПСС. Через три года Башкеев назначен заведующим Эхирит-Булагатским отделом народного образования, а затем, после объединения с Баяндаевского районом, заведующим объединенным районом.

РУКОВОДИТЕЛЬ РАЙОНА

В 1963 году начинается новый этап в жизни Виктора Башкеева. Он с семьей переезжает в Улан-Удэ и работает директором школы № 44. Через год его назначают заведомо пропаганды и агитации Советского райкома КПСС.

В это время в Улан-Удэ разворачивается агитационно-пропагандистская, организаторская работа по подготовке празднования 300-летия столицы Бурятии, к 50-летию Октября. Виктор Николаевич проявил недюжинные организаторские способности и в 1967-м его выдвигают секретарем по идеологии Октябрьского райкома партии. Десять лет жизни, энергии, способностей, творчества отдано этому району. В те годы Октябрьский район интенсивно развивался. Это требовало от всех напряженной работы в трудовых коллективах, учебных заведениях, среди населения по месту жительства. Как результат, каждый год появляются новые дома, строятся школы, детсады, больницы, объекты культуры и спорта. Много учреждений переведено из центра города в Октябрьский район, среди них: институт культуры, филиал СО АН СССР, электротехникум связи и др. Опыт работы Октябрьского райкома партии по месту жительства населения оказался настолько успешным, что обком партии рекомендовал издать отдельной брошюрой для работы других районов города и республики. Автором брошюры был, естественно, Виктор Башкеев.

Партийная система кадровой работы предполагала рост и воспитание умелых и преданных партии и стране руководителей. Обком партии назначает Башкеева заместителем заведомо пропаганды и агитации Бурятского обкома КПСС, а в 1978 году делегаты партийной конференции Советского района избирают Виктора Башкеева первым секретарем райкома партии. Он проработал руководителем района более 7 лет.

В эти годы в центральном районе Улан-Удэ введены в строй новые здания БГПИ, аэровокзал, театр бурятской драмы, районная поликлиника. Театр оперы и балета и Бурятский драматический театр получили высокие звания академических театров СССР. В этом была большая заслуга умелого руководства райкома партии и его первого секретаря В.Н. Башкеева.

Где бы ни работал Виктор



▲ Владимир Цыбикдоржиев, Виктор Башкеев, его дочь Вера Башкеева на открытии памятника Владимиру Борсову

Николаевич, он всегда стремился решать вопросы комплексно, в связке друг с другом. В равной мере уделял внимание работе промышленных, строительных, транспортных предприятий, высших и средних учебных заведений, учреждений здравоохранения, культуры и искусства. Он был требовательным руководителем, подчиненные это знали и уважали за деловой, нацеленный на результат стиль работы. Он всегда подходил к решению того или иного вопроса с душой, с искренним стремлением помочь людям.

В 1985 году к 40-летию Великой Победы проведена реконструкция памятника «Танк» на проспекте Победы. Виктор Николаевич сам занялся поиском мрамора для облицовки памятника за пределами республики. В 1975-м принял самое активное участие в создании Мемориала воинам, умершим в госпиталях г. Улан-Удэ в годы Великой Отечественной войны. В 2005 году, находясь на заслуженном отдыхе, организовал установку памятника земляку, Герою Советского Союза гвардии генерал-майору Илье Балдыно-

ву. В 2014 году вследствие его личной настойчивости организовано возведение памятника Герою Советского Союза гвардии полковнику Владимиру Борсову.

Многолетняя огромная работа не осталась незамеченной. В 1985 году руководимый им Советский район по итогам пятилетки награжден Переходящим Красным Знаменем ЦК КПСС, Совета министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Этот факт стал высшим признанием многолетней деятельности первого секретаря Виктора Башкеева.

ДВАЖДЫ ДЕПУТАТ

В 1986 году Виктор Николаевич выдвинут на должность заведующего общим отделом областного комитета партии, где проработал до октября 1991-го, когда была приостановлена деятельность партийных комитетов.

Член обкома, бюро горкома и райкомов партии, один из лидеров городской партийной организации В.Н. Башкеев дважды избирался депутатом Верховного Совета Бурятской АССР. Работая в парламенте республики, возглавлял постоян-

но действующие комиссии законодательных предложений и по делам молодежи.

После выхода на заслуженный отдых опыт и знания Виктора Николаевича оказались также востребованными. Работал вице-президентом ТПП РБ, помогал в депутатской деятельности, в статусе помощника, депутату Верховного Совета Российской Федерации В.К. Агалову и депутатам Народного Хурала Республики Бурятия В.Л. Савельеву, А.Г. Зыбынову, а ранее депутату Верховного Совета БурАССР В.К. Кукшинову.

Виктора Николаевича как одного из самых авторитетных представителей землячества в 1992 году выбрали первым председателем Совета землячества выходцев из Эхирит-Булагатского и Баяндаевского районов Иркутской области в Республике Бурятия.

В течение многих лет В.Н. Башкеев являлся членом Совета старейшин при Президенте РБ.

Виктор Николаевич 62 года прожил с супругой Олимпиадой Прокопьевной, посвятившей свою жизнь педагогике, а после выхода на пенсию воспитанию внуков.

Сын Леонид Викторович работал зампределателя Комитета госслужбы, кадровой политики и административной реформы в Администрации Главы республики. Дочь Вера Викторовна, профессор БГУ, долгое время работала деканом филологического факультета. Старший внук Виктор после окончания МГУ трудится в Институте востоковедения РАН. Внучка Сарюна окончила ВСГАКИ, композитор, пишет музыку в бурятском стиле. Младший внук Булат, выпускник Финансового университета при Правительстве РФ, трудится в бизнес-структурах.

Виктор Николаевич награжден орденом «Знак Почёта» и многими медалями. Он - заслуженный работник культуры Республики Бурятия.

Общественность Республики Бурятия искренне и сердечно поздравляет славного сына бурятского народа В.Н. Башкеева с 90-летием со дня рождения и желает ему здоровья и долгих лет жизни на радость близким, коллегам по работе и друзьям по жизни.

Владимир ЦЫБИКДОРЖИЕВ, заместитель заведующего отделом науки и учебных заведений Бурятского обкома КПСС в 1975-1987 гг.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Гармаевым А. Э., квалификационный аттестат № 03-16-307, РБ, Еравнинский район, с.Гунда ул.Гагарина 16/2 ayur.garmaev87@yandex.ru выполняются кадастровые работы по образованию земельных участков путем выдела в счет долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 03:05:000000:30, расположенного: РБ, Еравнинский район, колхоз «Улан-Туя»

Заказчиком кадастровых работ является Администрация МО «Еравнинский район», адресу: РБ, Еравнинский район, село Сосново-Озерское, ул. Первомайская, 113. тел 8-(30135)21-4-45.

Настоящим извещаем все заинтересованные стороны о необходимости ознакомления с проектом межевого плана земельного участка и согласовании границ, внести обоснованные предложения либо возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка, возможно, лично или письменно по адресу: РБ, Еравнинский район, с. Гунда, ул. Гагарина, 16/2, ayur.garmaev87@yandex.ru тел.89834214107, в течение одного месяца со дня опубликования извещения. Собрание заинтересованных лиц состоится через 30 дней со дня опубликования извещения в 14-00 часов по адресу: РБ, Еравнинский район, село Сосново-Озерское, ул. Первомайская, 113.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.